



再精些 再细些 “绣花”工夫做好市政管理

株洲晚报融媒体中心记者/伍静雯

党的二十大报告提出，“加强城市基础设施建设，打造宜居、韧性、智慧城市”。
以此为指引，近期，株洲开展了一系列针对基础设施的优化治理举措，通过给道路施工围挡“立规矩”、强力推进窨井盖安全治理等，提升市政基础设施精细化管理水平，让市民出行路越来越美好顺畅。

施工围挡立“新规” 市民出行更顺畅

今年以来，我市持续推进雨污分流等项目施工改造，这些项目大多位于主城区一些重要城市干道、人口密集区域，比如合泰路、衡山东路、芦淞路等，马路上设置了施工围挡，不免对市民正常通行带来一些影响。

长期来看，这些都是便民利民的好项目。但短期给城市交通、市民出行带来的困扰，我市也在想方设法解决。

“最重要的还是细化施工围挡的设置规范，确保摆放‘横平竖直’，施工安全有序。”市城管局市政工程维护中心有关负责人介绍，针对前期发现的道路施工围挡无序摆放等问题，我市细化并出台新的管理规定，进一步填补管理空白。

比如，针对主次干道占道施工的围挡设置，我市明确必须使用安全的硬质围挡，并在基座贴反光警示膜，设置时做好加固以防围挡倾倒。此外，为了解决以往围挡设置

“歪七斜八”等问题，还统一明确了围挡的规格。施工期间，市政队员会到各个项目现场巡查，如果有发现围挡随意摆放、违规占道等问题，将责令停工整改。

“市民们普遍反映，希望及时掌握施工项目的具体信息，我们也希望有一个信息公开的渠道。”上述有关负责人介绍，在搜集了市民的建议意见后，此次我市还全面细化了围挡施工的信息公示要求。

具体来说，我市要求今后围挡施工的公示牌要挂在醒目位置，粘贴施工审批许可证，并注明项目名称、施工单位、施工期限、现场负责人及监督部门等信息。

据悉，目前我市城管部门正在开展城区破占道施工专项整治行动，严格施工管理。市民如果发现随意破占道施工、未按规定设置施工围挡等行为的，也可拨打株洲市24小时应急热线28220110反映问题。



我市针对窨井盖缺失问题首开行政处罚单。受访部门/供图

窨井盖缺失不补？ 我市首开罚单整治隐患

城市窨井盖是否完好无损，直接关系到市民出行安全。上周，针对城区一起窨井盖安全隐患问题，我市城管部门依法对井盖产权单位开出“罚单”，这也是我市首次针对“问题井盖”予以行政处罚。

据悉，此次发现的“问题井盖”位于黑龙江路道路中间的绿化带内，城管部门有关负责人介绍，检查发现沿线存在井盖缺失、井内杂草丛生等问题，市城管局责令当事企业立即整改，并处罚款3000元。

窨井盖缺失、破损松动，一方面在于窨井盖数量动辄数以万计，点多面广，维护管养投入不足；另一方面往往存在多头管理、权责不明等复杂原因。

今年以来，我市深入推进城区“问题井盖”摸排治理，要求各部门单位按照“谁所

有、谁负责”原则，完成窨井盖普查和安全隐患排查，部分窨井盖安全隐患得以解决。

依据《城市道路管理条例》第四十二条之规定，未对设在城市道路上的各种管线的检查井、箱盖或者城市道路附属设施的缺损及时补缺或者修复的，由市政工程行政主管部门或者其他有关部门责令限期改正，并可处2万元以下罚款。

“接下来，我们将进一步强化管理和巡查执法力度，确保全面消除窨井盖安全隐患，并建立长效机制。”上述有关负责人介绍，为了改变窨井盖管养标准不一的问题，我市也制定了病害判定及维修技术标准，对井盖与路面的高度差、破损井盖周边必须修复的范围等都细化明确。

提升环卫工人幸福感 我市获国家级表彰

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍静雯)日前，“株洲市提升环卫工人幸福感”工作经验，成功获评为全国“环卫工人综合服务优秀案例”。该评选由中国海员建设工会全国委员会组织举办，全国仅10个城市获表彰，株洲是全省唯一。

11月18日，天元区黄河南路，得知株洲服务环卫工人的经验获国家级表彰，48岁的环卫工人廖赛平扬起自豪的笑脸，“我们的生活越过越好，就像幸福株洲一样，越来越美丽。”

廖赛平在天元区从事环卫工作10年有余，负责黄河南路沿线约1.1公里长的路段清扫。这个距离，一般人从头走到尾差不多也就一刻钟，但要认真扫一遍，得花1个多小时。

这是因为，这沿线是天元区的城管示范街之一，最基本的就是路面要时刻干净见底色，不能有一处卫生死角。也因此，这沿线的休闲座椅、果皮箱、小绿化带等区域，哪里容

易堆积烟头、哪里需要重点清洗，廖赛平都如数家珍。

“工作这么多年，我能明显感受到大家对环卫工人越来越理解和尊重，我也希望能尽中心工作，回报大家。”廖赛平说。

中午时分，廖赛平爱去黄河南路上的建宁驿站，用微波炉加热自带的午饭，坐在休息室里看看窗外的风景。

据悉，我市城区现有环卫工人约5000名，为了持续改善他们的工作条件，我市在城市各区的47座建宁驿站配备了桌椅及微波炉，同时号召沿街机关、企事业单位和门店设立了环卫工人爱心休息点，帮助环卫工人解决吃饭难、喝水难、休息难等现实问题。

我市还设立了“环卫工人特困救助金”，市财政自2014年起每年安排100万元专项资金用于环卫工人特困救助。截至目前累计发放救助金1034.55万元，向1150名环卫工人伸出援手。



从事环卫工作10年有余，廖赛平感受到大家对环卫工人越来越理解尊重。记者/伍静雯 摄

株洲建发央著2.1期工地开放 再现千亿国企交付力，品质兑现赴美好

2023下半年，房企迎来年终交付大考。在“保交楼、稳民生”成为行业重要议题的背景下，将于年底集中交房的项目倍受市场关注。11月17日—19日，株洲建发·央著面向2.1期业主，举行全天候工地开放日活动，正式拉开株洲年终品质交付的序幕。

在全行业以“保交楼”为主旋律时，一批品牌房企正成为“品质交付”的扛旗者，守护信用“护城河”。工地开放日作为株洲建发央著的“常规动作”，已成为株洲企业交付力和兑现力的率先示范。

2.1期再升级，实景品质兑现

行业跌宕起伏，交付力成为房企实力、信誉和品牌的综合考验。对于行业龙头企业而言，“保交楼”不仅是保障产业良性循环的基本条件，过硬的“交付力”才是兑现与业主承诺的品牌保证。而工地开放不仅是交付前的“预演习”，也是对工程进度和小区质量标准的提前验收。

“快要交付了，今天我就带着验房师来检查了。”11月18日，业主张女士和丈夫带着早已定好的工程检测师，提前实地验房，“别的项目都是收房签字了才给家门钥匙，株洲建发央著却是鼓励我们提前来验房。这份坦荡和诚意就让我对新家的品质，又增添了一份信任感。”

活动过程中，株洲建发央著的物业服务管家，全程陪同业主参观并指引带看，详细介绍新房的每一寸空间，力求让业主了解到建发房产建造背后的故事与初心；针对业主提出的问题，管家们耐心解答、认真记录，并整理汇总给相关部门，为项目的最终完美交付做充足准备。

当脑海中描摹了数遍的家境真实呈现眼前，不少业主欣喜溢于言表，纷纷表示现场实景大大超越预期，无论颜值和品质都非常满意。

“项目严格遵守‘建发房产工程管控体系’的19个质量管理标准动作、134个关键工序，采用9A标准体系整体查验，为业主交上一份高分答卷。”株洲建发央著相关负责人表示。

千亿国企保障，奠定高分交付口碑

“从踏进社区开始，感觉每一步都是风景”“说实话，真的超乎我的预期了，全家人都觉得非常满意”“这兑现力真是杠杠的，株洲建发央著果然没有让我失望，买房子还得选国企”……业主们的满意和认可，便是建发房产交付力最好体现与证明。

在“交付力”成为验证品牌房企实力的时代，作为持续稳健发展的国企品牌，建发房产凭借雄厚实力，以一次次次的保质交付，不断兑现着美好承诺。

株洲建发央著2.1期实景建设延续一期交付标准的基础上，进行细节再优化和品质再提升，其中，园林在延续苏式园林一步一景风格的基础上，增添了更多精致小品，配合高低错落的植被层次感，营造更丰富的场景感和诗雅韵味；入户大堂以中式细节贯穿精装始终，对大堂门造型进行优化创新，地面拼花、背景墙及电梯门扇丝印图案均以中式理念和元素进行设计，打破传统风格风格的简单乏味；2.1期于17栋、18栋、20栋、21栋分设棋牌空间、颐养康体、运动健身、亲子娱乐四个架空层主题活动空间，真正覆盖全年龄段社区活动；臻装地下车位采用高品质地坪漆，外立面延续一期王府中式风格基础上，对线条美感进行优化！

如此精工匠造，不仅项目保质保量的交付有了保证，更为株洲楼市树立积极的企业形象。



▲株洲建发央著小区实景。



▲株洲建发央著小区实景。



▲株洲建发央著恭迎业主归家。



▲株洲建发央著小区实景。



▲株洲建发央著小区实景。

精品社区，营造理想生活空间

“虽然交付前来逛过几次，但看的都是示范区里的园林，现在来收房，自家楼下的风景满满的新中式韵味，超乎想象的美，就像住进了江南园林的风景区里。”看房过程中，业主袁先生表示，婉转的七曲连廊、门楼的雕梁画栋、清雅的清韵亭等，随处的美景和过硬的品质，都让他笃定自己当初的决定。

株洲建发央著为业主打造的古典园林，以江南园林为原型，在细节上还融合了株洲的文化和图案，拱门、假山、水景、翠竹、花窗等元素一一铺陈，打造出百转千回，一步一景的独特体验。

“提前交付之下，内部的配套设施都非常完善，从孩子的游乐园，到老人的颐养空间，还有青年人的健身场所……不出社区，一家老小都能玩能逛。”看完房子，业主欧阳女士带着母亲惬意地坐在亭子边休息。

走进株洲建发央著的架空层，这里精心为业主规划了丰富的空间场景，针对不同年龄段的兴趣追求，打造多元化主题泛会所，如运动天地、茶室、还有儿童乐园等，把风景和惊喜都带到家门口。

不仅如此，在看不见的地方，建发房产更是用心打造。株洲建发央著的每一栋地下车库归家的入口处都设计了不同的专属壁画。每一个停车位的底纹，包括柱子上的中式华花纹，标示牌的设计，还有入户的灯光投影和大厅，都是满满的中式元素。

交付不是终点，而是幸福的起点。未来建发房产将继续秉承匠心，全力以赴为株洲带来更多更好的新中式产品，亦将持续写这份期盼，不负国企品牌荣光。(图/文 王莉)